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Tisztelt Elnök Úr!  
 
Amikor holnap igent mondok egy európai normákat és gyakorlatot teljesíteni és alkalmazni 
tudó Románia felvételére, úgy tudom megtenni, hogy felhívom a figyelmet annak 
fontosságára, hogy legyen lehetőségünk nyomon követni a vállalások teljesülését. 
 
Románia nagy változáson ment át az elmúlt tizenöt évben. Egy elmaradott, a szó szoros 
értelmében sötétbe burkolózott ország, egy kemény diktatúra után rövid idő alatt NATO-
taggá, EU tagjelölt állammá vált. Új kormányának köszönhetően a tényleges jogállamiság 
alapjait is megveti remélhetőleg ezekben a hónapokban. 
 
Ugyanakkor a sikereken kívül megoldatlan kérdések is terhelik az átmenetet. Magyar 
képviselőként ki kell emelnem a Románia által a környezetvédelem területén kért átmeneti 
mentességek sorát, köztük olyanokat, melyek direkt módon befolyásolják Magyarország 
természeti adottságainak állapotát. Érzékeny, megoldatlan témák a korrupció, az 
igazságszolgáltatás függetlensége mellett, az egyházi és közösségi javak visszaszolgáltatása, 
az Állami Magyar Egyetem ügye, a csángók kulturális jogai, a magyarság és Székelyföld 
autonómiatörekvései, a nemzetközi intézmények által is kritizált választási törvények 
kisebbségi szervezeteket diszkrimináló előírásai. 
 
Az elkövetkező hónapok e területeken is reményeket táplálnak. Történelmi ez a pillanat 
Románia polgárainak és a számomra különösen fontos erdélyi magyarságnak. Hiszem, hogy a 
másfél milliós őshonos magyar kisebbséget a csatlakozás erősítheti jövőképének alakításában, 
és esély lehet az önigazgatás, az autonómia és a saját lábon való megállás elérésére. Azzal, 
hogy itt igent mondunk a csatlakozási szerződés aláírására, egy lehetőséget adunk 
Romániának. Éppen emiatt helyezem a hangsúlyt a csatlakozási szerződés aláírása és a 
tényleges csatlakozás közötti periódus szigorú figyelemmel követésére. Ebben a folyamatban 
ez EP-nek szerepe kell legyen, hogy a tényleges csatlakozás napjára mindenki 
megnyugodhasson kétségei felől. 
 
Munkám az EP-ben világossá tette számomra, hogy a jövendőbeli Románia képe az ott élő 
magyarságét beleértve, sok mindenben rajtunk is múlik. Legyünk határozottak a 
számonkérésben még akkor is, ha a mindenkori kormányok delegációi mást kívánnának, 
hiszen a problémák elfedése a tagállamok lakossága felé demoralizáló hatású lenne. Nem 
utolsósorban Románia lakossága miatt fontos ez, ennek a lakosságnak csak az lehet az érdeke, 
hogy nyertese legyen ennek a csatlakozásnak. Erről szól az igen szavazatom. Az esélyt 
jelentse ezen emberek számára. 


